
  

1st  PUC MOCK Paper – Feb. 2023 

Course: 1st  year PUC 

Subject: Kannada 

Max. Marks:  100  

Duration: 3:15  hour 

I (C) PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ ¤ÃrgÀÄªÀ GvÀÛgÀUÀ¼À°è ¸ÀjAiÀiÁzÀÄzÀ£ÀÄß Dj¹ §gÉ¬Äj.             10  1 = 10 

1) PÁ®ÄUÀ¼À£ÀÄß AiÀiÁªÀÅzÀPÉÌ ºÉÆÃ°¸À¯ÁVzÉ. 

C) ZÀPÀæPÉÌ    D) Ȩ́ÊPÀ°èUÉ   E) PÁ°UÉ  F) mÉæöÊ¤UÉ 

2) ZÉ£ÀßAiÀÄå£ÀÄ ªÀiÁqÀÄwÛzÀÝ PÁAiÀÄPÀ AiÀiÁªÀÅzÀÄ? 

C) UÁgÉPÉ®¸À     D) ªÀÄ£ÉPÉ®¸À   

E) PÀÄzÀÄgÉUÉ ºÀÄ®ÄèvÀgÀÄªÀÅzÀÄ         F) zÀ£ÀUÀ½UÉ ºÀÄ®Äè vÀgÀÄªÀÅzÀÄ 

3) PÀ¥ÉàUÀ¼ÀÄ J°è ºÀÄlÄÖvÀÛªÉ? 

C) ¤Ãj£À°è   D) PÀ°è£À°è   E) VqÀzÀ°è  F) £É®zÀ°è 

4) CRAqÀ PÀ£ÁðlPÀzÀ ZÀPÀæªÀwð AiÀiÁgÀÄ? 

C) £ÀÈ¥ÀvÀÄAUÀ  D) gÁdPÀÄªÀiÁgÀ  E) ¥ÀA¥À  F) PÀÄªÉA¥ÀÅ  

5) Hj£À ¤ÃgÀÄ J°è £É É̄ ¤AwvÀÄÛ? 

C) PÉgÉAiÀÄ°è   D) £À¢ಯÀ°è  E) ¥ÁvÁ¼ÀzÀ°è  F) ¨Á«AiÀÄ°è 

6) ªÀiÁ À̧ÛರjUÉ E£ÀÆß JµÀÄÖ ªÀµÀð ¸ÉÃªÉ EvÀÄÛ? 

C) ºÀvÀÄÛ ªÀµÀð  D) E¥ÀàvÀÄÛ ªÀµÀð E) LzÀÄ ªÀµÀð  F) DgÀÄ ªÀµÀð 

7) ªÀiÁAiÀiÁzÉÃ« zÉÃªÁ®AiÀÄ ºÉÃVvÀÄÛ? 

C) wæ¨sÀÄdzÀ°è  D) ZËPÁPÁgÀzÀ°è E) zÉÃªÀ¸ÁÜ£ÀzÀAvÉ F) ªÀÄoÀzÀAvÉ 

8) PÀvÀÛ É̄AiÀÄ ¤d d£ÀPÀ AiÀiÁgÀÄ? 

C) ¸ÀÆAiÀÄð  D) ZÀAzÀæ  E) ¸ÉÊvÁ£À  F) ¨ÉÆÃ¼ÉÃ±ÀAPÀgÀ 

9) ºÀÄqÀÄVAiÀÄgÀ ºÁrUÉ ¨ÉÆÃ¼ÉÃ±ÀAPÀgÀ §ºÀÄªÀiÁ£ÀªÁV K£À£ÀÄß PÉÆqÀÄªÀ£ÀÄ? 

C) gÁdå   D) a£ÀßzÀ £Átå E) CgÀªÀÄ£É  F) zÉÃ±À 

10)  ¸ÉÊ¤PÀgÀÄ AiÀiÁªÀÅzÀPÉÌ dAiÀÄªÁUÀ° JAzÀÄ ºÁrzÀgÀÄ? 

C) PÉÆÃ«UÉ    D) gÁdPÀÄªÀiÁjUÉ  

 E) gÁd¤UÉ    F) gÁdPÀÄªÀiÁgÀ¤UÉ           

             

11) (D) ºÉÆA¢¹ §gÉ¬Äj.         5  1 = 5 

(C) ªÀÄUÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ºÀtÄÚUÀ   (1) mÉÊmÁ¤Pï£À ºÀqÀUÀÄ 

(D) ºÉÆ°UÉ AiÀÄAvÀæzÀ C«Ää  (2) £ÀUÀÄªÀ CªÀÄÈvÀ ² É̄UÀ¼ÀÄ 

(E) zÉÃªÀjUÉÆAzÀÄ Cfð  (3)           

(F) fÃªÀPÉ EAzsÀ£À   (4) J®a ºÀtÄÚ 

(G) ¸ÀÄ£Á«Ä ºÁqÀÄ   (5) eÉÊ«PÀ EAzsÀ£À 



      (6) CRAqÀ PÀ£ÁðlPÀ 

12) (E) ©lÖ ¸ÀÜ¼ÀUÀ½UÉ ¸ÀjAiÀiÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹ §gÉ¬Äj.        1  5 = 5 

GvÀÛgÀUÀ¼ÀÄ : (gÉÊvÀzÀAUÉ, RUÉÆÃ¼À±Á¸ÀÛç, £ÀgÀ¹AºÀªÀÄÆwð, r.¹.JA.ªÉÄÃ£ÀPÉ) 

1. PÀÄlÄA§ AiÉÆÃd£Á « À̧ÛgÀuÁ¢üPÁjAiÀÄ ºÉ¸ÀgÀÄ _______ 

2. eÉÆåÃwµÀåzÀ GUÀªÀÄªÀÅ _________ zÀ°è PÀAqÀÄ§gÀÄvÀÛzÉ. 

3. gÀAUÀgÁªï ¸ÁÜ¦¹zÀ ¸ÀA¸ÉÜAiÀÄ ºȨ́ ÀgÀÄ ______ 

4. ±ÀPÀÄAvÀ̄ ÉAiÀÄ vÁ¬ÄAiÀÄ ºȨ́ ÀgÀÄ ______ 

5. ¯ÉÃRPÀgÀÄ ¹¥Á¬Ä zÀAUÉAiÀÄ£ÀÄß _______ JA¢zÁÝgÉ. 

D-« s̈ÁUÀ 

II (C) AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ £Á®ÄÌ ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ JgÀqÀÄ-ªÀÄÆgÀÄ ªÁPÀåUÀ¼À°è GvÀÛj¹.      4 x 2 = 8 

13) zÀÄ±Áå¸À£À£ÀÄ CtÚ¤UÉ vÉÆÃjzÀÝ «£ÀAiÀÄ²Ã®vÉ AiÀiÁªÀÅzÀÄ? 

14) ®PÀë÷ät zÀÄBTvÀ£ÁUÀ®Ä PÁgÀtªÉÃ£ÀÄ? 

15) ªÀiÁzÉÃªÀ£À ²±ÀÄªÀÄPÀÌ¼À ºȨ́ ÀgÉÃ£ÀÄ? 

16) ¨sÀÆæuÁªÀ¸ÉÜAiÀÄ ªÀÄUÀÄªÀÅ KPÉ UÁ§jUÉÆArzÉ? 

17) CªÀiÁAiÀÄPÀjUÉ PÀ« ¤ÃqÀÄªÀ D±Áȩ́ À£É AiÀiÁªÀÅzÀÄ? 

 

(D) AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ ªÀÄÆgÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ JgÀqÀÄ-ªÀÄÆgÀÄ ªÁPÀåUÀ¼À°è GvÀÛj¹.     3 x 2 = 6 

18) £ÉÃ¥Á¼ÀzÀ ªÉÊªÀiÁ¤PÀ ¸ÁjUÉ ªÀåªÀ¸ÉÜ ºÉÃVzÉ? 

19) ¸ÁªÀiÁfPÀ ¸ÀÄzsÁgÀuÁ ZÀ¼ÀÄªÀ½AiÀÄ ¥ÀæªÀÄÄR £ÁAiÀÄPÀgÀ£ÀÄß ºÉ¸Àj¹. 

20) DAiÀÄð ¥ÀÅvÀæ §A¢zÁÝ£É JAzÁUÀ ±ÀPÀÄAvÀ¯ÉAiÀÄ ¥ÀæwQæAiÉÄ K£ÀÄ? 

21) gÉÊvÀgÀ£ÀÄß ±ÉÆÃµÀuÉ ªÀiÁrzÀªÀgÀÄ AiÀiÁgÀÄ? 

 

III (C) AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ £Á®ÄÌ ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ JgÀqÀÄ-ªÀÄÆgÀÄ ªÁPÀåUÀ¼À°è GvÀÛj¹.   4 x 2 = 8 

22) ̧ ÁªÁÌgÀtÚ£ÀÄ vÀ£Àß ¸ÀºÉÆÃzÀgÀjUÉ D¹ÛAiÀÄ£ÀÄß ºÉÃUÉ ºÀAazÀ? 

23)  gÁdPÀÄªÀiÁjAiÀÄ ºÉÆmÉÖ£ÉÆÃªÀÅ ªÁ¹ ªÀiÁqÀÄªÀªÀjUÉ K£ÉÃ£ÀÄ §ºÀÄªÀiÁ£À PÉÆqÀÄªÀÅzÁV qÀAUÀÆgÀ 

¸Áj¸ÀÄvÁÛgÉ? 

24) ̧ ÉÊvÁ£À£À DUÀªÀÄ£ÀªÀ£ÀÄß ¨sÁUÀªÀvÀ ºÉÃUÉ w½¹zÁÝ£É? 

25)  ¦±ÁaUÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÀÅzÀjAzÀ £Átå ºÁUÀÆ ¹¥Á¬ÄUÀ¼À£ÀÄß ªÀiÁrPÉÆqÀÄvÀÛªÉ? 

26) ¸ÉÊvÁ£À¤UÉ ªÉÆzÀ® ¥ÀAQÛAiÀÄ Hl ¤gÁPÀj¹zÀÄÝ KPÉ? 

IV (C) AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ JgÀqÀÄ ªÁPÀåUÀ¼À£ÀÄß PÀÄjvÀÄ ¸ÀAzÀ¨sÀð À̧Æa¹, ¸ÁégÀ¸Àå §gÉ¬Äj.  2 x 3 = 6 

27)  “UÁAr«AiÀÄ®ÄÛ ¦£Áಕ¥ÁtÂAiÀÄÄA £É¾ÂAiÀÄ£ï” 

28)  ¨sÁµÉ»Ã£ÀgÀ PÀAqÀÄ £ÁaPÉAiÀiÁ¬ÄvÀÄÛ 

29) PÁ¬ÄAiÀÄ¯ÉèÃ ¤£Àß PÉqÀªÀ¢gÀ° 

 (D) AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ MAzÀÄ ªÁPÀåªÀ£ÀÄß PÀÄjvÀÄ ¸ÀAzÀ̈ sÀð À̧Æa¹, ¸ÁégÀ¸Àå §gÉ¬Äj.  1 x 3 = 3 

30)  EzÀÄÝ £Á£ÀÄ AiÀiÁªÀ gÁdå D¼À¨ÉÃPÀÄ? 

31)  eÉÆåÃwµÀå MAzÀÄ ªÁtÂdåªÁVzÉ. 



  

 (E) AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ MAzÀÄ ªÁPÀåªÀ£ÀÄß PÀÄjvÀÄ ¸ÀAzÀ¨sÀð À̧Æa¹, ¸ÁégÀ¸Àå §gÉ¬Äj.  1 x 3 = 3 

32)  ºÀ¹gÀÄ ¸ÁªÀiÁædåzÀ £ÀªÀÄæ ¥ÀæeÉ PÁtAiÀÄå £Á£ÀÄ. 

33)  gÁdgÁtÂAiÀÄjAzÀ »rzÀÄ J®ègÀÆ zÀÄrAiÀÄÄvÁÛgÉ. 

       

V (C) PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ JgÀqÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ LzÁgÀÄ ªÁPÀåUÀ¼À°è GvÀÛj¹.   2 x 4 = 8 

34)  ZÉ£ÀßAiÀÄå¤UÉ ²ªÀ£ÀÄ UÀt¥ÀzÀ«AiÀÄ£ÀÄß ¤ÃrzÀ ¥Àæ¸ÀAUÀªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹. 

35)  ¹ÃvÉ »A¢£À WÀl£ÉUÀ¼À£ÀÄß £É£À¦¹PÉÆAqÀÄ ºÉÃUÉ zÀÄBT¸ÀÄvÁÛ¼É? 

36)  PÀ£ÀPÀzÁ À̧gÀÄ ‘vÀ®ètÂ¸À¢gÀÄ ªÀÄ£ÀªÉ’ J£Àß®Ä PÁgÀtªÉÃ£ÀÄ? 

37)  À̧gÀ̧ ÀéwAiÀÄ À̧aªÀ ªÀÄAqÀ®ªÀ£ÀÄß PÀÄjvÀÄ §gÉ¬Äj. 

(D) PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÄ MAzÀÄ ¥Àæ±ÉßUÉ LzÁgÀÄ ªÁPÀåUÀ¼À°è GvÀÛj¹.    1 x 4 = 4 

38)  gÁVªÀÄÄzÉÝ PÀÄjvÀÄ EgÀÄªÀ ºÀvÁÛgÀÄ ªÉÄZÀÄÑUÉAiÀÄ £ÀA©PÉAiÀÄ ªÀiÁvÀÄUÀ¼ÁªÀÅªÀÅ? 

39)  ‘C£ÁxÀ ¨Á®PÀgÁ±ÀæªÀÄ’ªÀ£ÀÄß ±Á¹Ûç ªÀiÁ À̧ÛgÀÄ ºÉÃUÉ ¥ÁægÀA©ü¹zÀgÀÄ? CzÀgÀ GzÉÝÃ±ÀªÉÃ£ÀÄ? 

40) ºÀÄ°¬ÄAzÀ ¥ÁgÁUÀ®Ä £Á¦vÀ PÀ°à¹zÀ PÀvÉ AiÀiÁªÀÅzÀÄ? 

(E) PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ MAzÀÄ ¥Àæ±ÉßUÉ LzÁgÀÄ ªÁPÀåUÀ¼À°è GvÀÛj¹.    1  4 = 4 

41) ¨ÉÆÃ¼ÉÃ±ÀAPÀgÀ ªÀÄvÀÄÛ CªÀ£À CtÚA¢gÀ£ÀÄß ¨sÁUÀªÀvÀgÀÄ ºÉUÉ ¥ÀjZÀ¬Ä À̧ÄvÁÛgÉ? 

42) vÀ£Àß PÀ£À¸À£ÀÄß PÀÄjvÀÄ ¨ÉÆÃ¼ÉÃ±ÀAPÀgÀ ªÀÄAwæUÉ ºÉÃ½zÉÝÃ£ÀÄ? 

43)  AiÀÄÄzÀÞ ªÀiÁqÀ®Ä ¸ÉÊ¤PÀgÀÄ KPÉ ¤gÁPÀj¸ÀÄvÁÛgÉ. 

 

 ‘G’ «¨sÁUÀ 

VI (C) PÉ¼ÀV£À MAzÀÄ ¥ÀzÀåzÀ s̈ÁªÁxÀðªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj.          1  5 = 5 

44) ºÀj¨ÉÃqÉ PÀªÀZÀªÀÄA ¤Ã 

 £Àj¢vÀÛAiÀiï PÉÆAw É̈ÃqÉ  UÀqÀzÉ PÉÆlÖAiÀiï 

 ¥ÀÅjUÀuÉAiÀÄA ¤£ÀUÉuÉ PÀ À̧ 

 ªÀgÀUÀ° ªÉÄAiÀÄÎ° ªÀiÁªÀ£ÀAUÁ¢ü¥ÀwÃ 

    CxÀªÁ 

§ÆlÄ PÁ°£ÉÃlÄ ©zÀÝj£ÀÄß ¸ÀÄªÀÄä¤gÀÄªÀgÉ? 

 Q«AiÀÄ vÀÄA§ PÀ°è£ÉÃlÄ wAzÀ PÀÄ¤ß ªÀÄjAiÀÄ PÀÆUÀÄ| 

    PÉÃ¼ÀzÀÀ¯ÉÆèÃ UÀdð£É. 

 Q« ©jAiÀÄÄªÀ ªÀÄÈUÀgÁd£À vÀÄA§ÄPÉÆgÀ¼À UÀdð£É 

 gÀPÀÛ¥Á£ÀªÀÄvÀÛ F gÁPÀë À̧UÀt ºÀvÀåPÉ 

 PÁëvÀæªÀzsÉUÉ ¤AvÀ eÁªÀÄzÀVßAiÀÄAvÉ PÉgÀ½ ¤AvÀÄ 

 UÀAqÀÄ UÉÆqÀ°AiÀÄÄlÄÖ d£ÀvÉ ºÉeÉÓ¬ÄqÀÄªÀÅzÉA¢UÉ,      

£ÀqÉªÀÅzÉAzÀÄ ªÀÄÄAzÀPÉ? 

 

 



]¨sÁµÁ¨sÁå¸À 

VIII (C) F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ    DgÀPÉÌ ¸ÀÆZÀ£ÉUÉ C£ÀÄUÀÄtªÁV GvÀÛj¹.   6  2 = 12 

45)  JgÀqÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À CxÀð §gÉ¬Äj - s̈ÀªÀ, vÀÄgÀUÀ, ¢£ÀPÀgÀ 

46)  JgÀqÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À vÀzÀãªÀ §gÉ¬Äj – D±ÀÑAiÀÄð, ¥ÀQë, ²æÃ 

47)  JgÀqÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À£ÀÄß ©r¹ §gÉ¬Äj – GzÀÝUÀ®, ªÉÊzÁå¢üPÁj, PÀ¼ÉªÀÅzÉA¢UÉ 

48)  JgÀqÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À ¸ÀªÀiÁ£ÁxÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß §gÉ¬Äj – CVß, PÀtÄÚ, E¼É 

49)  JgÀqÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À «gÀÄzÀÞ ¥ÀzÀUÀ¼À£ÀÄß §gÉ¬Äj – ¯ËQPÀ, £ÀA©PÉ, ¸ÀºÀPÁgÀ 

50)  JqÀÄ £ÀÄrUÀlÄÖUÀ¼À£ÀÄß ¸ÀéAvÀ ªÁPÀåzÀ°è §¼À¹ - CdUÀeÁAvÀgÀ, Cr¥ÁAiÀÄ ªÉÆgÉºÉÆÃUÀÄ 

51)  JgÀqÀÄ ¢égÀÄQÛUÀ¼À£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

 

(D) F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ MAzÀ£ÀÄß PÀÄjvÀÄ ¥ÀæÀ§AzsÀ §gÉ¬Äj.    1 x 5 = 5 

52)  eÁ»gÁvÀÄUÀ¼ÀÄ    

  CxÀªÁ 

 AiÉÆÃUÁ s̈Áå¸À 

 

(E)  ¥ÀvÀǣ ÉÃR£À           1  4 = 4 

53)  ¤ªÀÄä ¥ÀæªÁ¸ÀzÀ C£ÀÄ¨sÀªÀ PÀÄjvÀÄ UÉ¼ÉAiÀÄ / UÉ¼ÀwUÉ ¥ÀvÀæ §gÉ¬Äj.  

   CxÀªÁ 

 ¤ªÀÄä PÁ É̄Ãf£À°è UÀæAxÁ®AiÀÄ PÉÃ½ ¥ÁæA±ÀÄ¥Á®jUÉ ¥ÀvÀæ §gÉ¬Äj. 

 

(F) MAzÀÄ UÁzÉAiÀÄ£ÀÄß «¸ÀÛj¹ §gÉ¬Äj.       1  4 = 4 

54)  D¼ÁUÀ§®èªÀ£ÀÄ CgÀ UÀÄªÀ 

   CxÀªÁ 

CAUÉÊ ºÀÄtÂÚUÉ PÀ£Àßr ¨ÉÃPÉ? 

***** 


